

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.
 Félévre 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.
 ** Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

***** Megjelenik minden vasárnap. *****
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.
 Késiratok nem adatnak vissza. —
 Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

Válságos idők.

A politikai viszonyok megint kezdenek zavarosok lenni. A kiegyezési javaslatokat szerdán publikálta a kormány a képviselőházban és kitünt, hogy a nemzet kívánságai megint nem teljesültek. Önálló vámterületről, önálló jegybankról szó sincsen a javaslatokban, hanem kapunk ezek helyett 2%-os kvótaemelést, ami igen nagy és súlyos pénzügyi áldozatot jelent az országra nézve.

Az új kiegyezési javaslatot komor hangulattal fogadta a képviselőház, sőt emelkedtek a javaslat ellen nyílt hangok is.

A helyzet olyan, hogy a javaslatok sorsa legalább is kétes.

Sok előnyt senki sem várt ezektől a javaslatoktól, de viszont azt sem gondolta senki, hogy a nagy harcoknak ilyen vereség lesz a vége.

Mindig azt hallottuk, azt olvastuk, hogy ha a nemzet további áldozatokat hoz, azoknak az ellenértékét közjogi előnyökben kapja meg.

Ezeket a közjogi előnyöket sem látjuk sehol.

Sőt nincsenek a kiegyezésben elvi biztosítékok sem a nemzet számára, mert a legfontosabb kérdéseket: a bankügyet és az önálló vámterület kérdését úgy oldották meg, hogy a megoldást egyszerűen elhalasztották.

Igérgetik ugyan, hogy a kiegyezés előnyeiről fel fogják világosítani az országot, de mi költve hiszünk az olyan előnyökben, amelyek maguktól szembe nem ötlenek.

A leghelyesebb dolog azonban az, ha még ezt is megvárja a nemzet és csak azután mond bírálatot a történetek felett.

Azt azonban tagadni nem lehet, hogy a helyzet bonyolult és zavaros. Kellő előrelátásra van tehát szükség, hogy az ország ebből a válságos helyzetből kilábaljon.

A legsúlyosabb csapások egyike, ami a nemzetet érhetné: a parlamenti krízis lenne. A függetlenségi párt, ez idő szerint nagy többséggel bír a házban. Akárhogy csürjék-csavarják is a dolgot, a kormányzás ennek a pártnak a kezébe fog jutni nemsokára. De csak az esetben, ha a párt együtt marad és darabokra nem szakadozik. A kiegyezési javaslatoknak az lenne a legkedvezőtlenebb, mondhatnánk legvégzetesebb kihatása, ha a függetlenségi pártban szakadást idézne elő. Ezt kerülni kell a végtelékig. De ennek és a nemzeti szempontnak az összeegyeztetése nagyon nehéz, hogy alig van hozzá remény.

A mai helyzetből tehát nagyon könnyen lehet súlyos válság, olyan, amelyik nehéz körülmények közé juttatja megint a nemzetet.

A helyzet ez idő szerint válságos, a lát-határ borús.

Ennyi az, amit ma még mondani lehet.

KÖZIGAZGATÁS.

Uj iparos. Gleichmann Ferencz a szikvizgyártás engedélyezésért folyamodott a héten a tanácshoz.

Lamotte ekkor rájött arra, hogy a bibornok mindent kész feláldozni a királyné kegyeiért.

Pár nap múlva a ravasz asszony azzal a kijelentéssel lepte meg a bibornokot, hogy a dolog nem fog nehezen menni, mert a királyné jó indulata biztosítja van. Elmondta hogy a királyné ellen-szenve csak látszólagos a bibornokkal szemben, s hozzátette, hogy ez nagyon érthető dolog is, mert a királynénak óvatosnak kell lenni, ha azt akarja, hogy újabb pletykák ne keljenek szárnyra az udvarban.

A kalandornő előadása leirhatatlan hatást tett a bibornokra. És ez érthető is, mert a mondottak egyfelől nagyon homályosak, másfelől pedig nagyon sejtelmések és sokat mondók voltak, úgy, hogy a dolgot abban hagyni nem lehetett. Rohán tehát egyenes kérdést intézett a grófnőhöz az iránt, hogy magyarázza meg ezt az érthetetlen dolgot.

Lamotte grófnő elérkezettnek látta az időt pokoli tervének megvalósításához, s kaczerán leülve a bibornok mellé, a következőket sugta a fülébe leeresztett, alig hallható hangon.

Eminenciádba szerelmes a királyné. Szívesen látná akár mindennap is az udvarban, de fél, hogy ha gyakran találkoznak, nem tudja titkolni érzelmeit, s alkalmat ad az udvari köröknek újabb pletykákra. Mikor találkozunk, legelőször is Eminenciádról kérdezősködjök.

Egész bizalmasan megsugatom azt is, hogy

Építkezési engedélyek. A héten Hegedüs Gábor II-ik és Sári János VI-ik tizedbeli lakosok nyertek építkezési engedélyt a tanácstól.

Kerítkezés. Kelemen Ferencz kerítkezési engedélyt nyert a héten a tanácstól.

A tífusz szörványosan még mindig előfordul városunk területén. A héten négy új megbetegedési eset lett bejelentve a hatóságnak. A járványbizottság minden intézkedést megtett a veszély elhárítására.

Uj iparosok. Karacs Gábor és társa Szatmári József az ácsipar folytatására nyertek a héten engedélyt.

Megszűnt ipar. Domokos József a barkács iparról a héten lemondott.

A Szt. György kocsmája mellett felállítandó istálló tervét és költségvetését Závory Béla mérnök beterjesztette a héten a tanácshoz.

Himlő oltás. Szécsy Miklós iparostanonczi iskolai igazgató kérvényt adott be a héten a tanácshoz az iránt, hogy az iparostanonczi iskolába beiratkozott tanulók oltassanak be himlő ellen.

Uj ruharaktár. Lóvy Sámuel rőföskereskedő kész férfiruhák elárúsítására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Hajduvármegye közgazgatási bizottsága hétfőn ülést tartott Debreczenben, Weszprémy Zoltán főispán elnöklété alatt. Az alispáni jelentés szerint a vármegyében a közbiztonsági állapot kielégítő volt a múlt hónapban. Szomorú jelenség, hogy ebben az évben eddig 388 egyén vándorolt ki a vármegye területéről Amerikába. — Az állategészségügy kedvezőtlen volt, mert a lépiene, takonykór és sertésvész állandóan pusztítottak a vármegye területén. Az egészségügyi viszonyok kedvezőek voltak. Született 642 gyermek, elhalt 341 egyén. Szaporulat 301 lélek. — Az adózási állapotok is kifogástalanok voltak a pénzügyigazgató jelentése szerint.

ha csak ketten vagyunk, mindig úgy cizmezi Eminenciádat, hogy „a szép bibornok.” A felséges asszony helyzete nehéz, mert milliók szeme néz rá. Ő tehát nem teheti azt, amit a szíve diktál. Legalább az udvar tudtával nem. De ha meggyőzőnm arról, hogy ön teljes titoktartást ígér, s hogy életét feláldozza inkább, semmint a királynét elárulja — még többet is mondhatnék önnek.

— Soha, soha nem árulom el — kiáltá a bibornok, nelyéről felugorva.

— Ha ez így van — folytatta a grófnő — akkor azt is elmondhatom önnek, hogy a királyné bár-mikor kész önnel a királyi udvaron kívül, titokban találkozni. Ezt a találkát én fogom a felséges asszony megbízásából rendezni. Ha nem jön közbe semmi zavaró körülmény, eléri ön a célját. Miniszter lesz, a király első minisztere.

Ha elárulja a királynét, leütik a fejét. A választás azt hiszem könnyű, de azért gondolkozzék rajta. Én azonban hasznát akarok látni a dologból.

Ha ön miniszter lesz, emeltesse a férjemet grófi rangra s neveztesse ki Páris katonai parancsnokává. S mi jó barátságban maradunk, boldogok leszünk mind a ketten. Ha összeveszünk, rosra fordulnak a dolgaink, sőt az is megeshetik, hogy leütik a kettőnknek a fejét. Bolond világ ez a mai. Ész kell az embernek, vagy kötél.

(folyt. köv.)

TÁRCA.

Világhírű bűnesetek.

A királyné nyakláncza.

Rohán bibornoknak mindenekelőtt Lamotte grófnőt magát kellett meghódítani. Ez nem ment valami nehezen mert, a szép asszony pénzért kapható volt mindenre. De sok pénzbe került a multság a bibornoknak, mert Lamotte grófnő tudván, hogy miről van szó, mesés áron fizettette meg a bibornokkal eljárásait. Ettől kezdve a bibornoknak minden jövedelme a grófnő zsebébe vándorolt, s ahogy szegényedett Rohán, olyan mértékben gazdagodott a grófnő.

De más baj is volt.

Rohán csupán eszköznek akarta felhasználni a grófnőt, de mire észrevette magát, halálosan beleszeretett a kalandornőbe. Így tehát a bibornok teljesen a szép asszony körmei közé került.

A bibornok azonban eszes ember lévén, tudta azt, hogy így célját el nem érheti. Kereken kikerült tehát a grófnő előtt azzal a kívánsággal, hogy a szerelmi enyelgések helyett sokkal jobban óhajtana azt, ha a királynéval való viszonya rendeztetnék.

Lelőtte az utcán.

Győrfi Lajos husz éves suhancz és Czégény Lajos kerékgyártó segéd régen ellenséges viszonyban állanak egymással, mert egy lányt szerettek mind a ketten.

Az ellenségeskedésnek azt lett a következménye, hogy Győrfi Lajos, aki erősebb volt ellenfelénél, ha találkozott az utcán Czégény Lajossal, sértegette, bántotta, ütötte—verte nálánál gyengébb vetélytársát. Ez a folytonos bántalmazás annyira elkésztette Czégény Lajost, miszerint elhatározta, hogy ha még egyszer bántalmazza Győrfi Lajos, agyon fogja löni. Ettől kezdve Czégény Lajos folytonosan forgópisztolyt hordott a zsebében.

A múlt heteken Czégény Lajos csakugyan eljegyezte menyasszonyát Mónus Esztert, akit Győrfi Lajos is szeretett volna elvenni.

E miatt tetőtokra hágott köztük a gyűlölködés. A két vetélytárs vasárnap délelőtt véletlenül a Csanádi Sámuel háza melletti kútnál találkozott egymással. Czégény Lajos ki akarta kerülni ellenfelét, de Győrfi Lajos belekötött, s elébb sértegetni, majd ütlegelni és fojtogatni kezdte. Mikor Czégény Lajos látta, hogy Győrfi Lajos nem hagy fel a bántalmazással, revolvért rántott és közvetlen közelből háromszor rálőtt Győrfi Lajosra. A három golyó közül kettő talált, egy pedig czélt tévesztett. Győrfi Lajos a lövések következtében mellén és jobb lábán sérült meg.

Mikor az utcai járó-kelők látták, hogy Győrfi Lajos a lövések következtében összeesett, üldözőbe vették Czégény Lajost, aki egy kovácsműhelybe menekült be az utcai népség elől.

Győrfi Lajost Dr. Simon József látta el az első orvosi segéllyel. Sebét kitisztította s melléből kivette a golyót. Mikor az orvos készen volt munkájával, csak akkor tűnt ki, hogy még egy másik golyó is van a Győrfi Lajos jobb czombjában. Ezt azonban egyelőre nem lehetett kivenni, mert nagyon mélyen befuródott a szövetek közé.

Győrfi Lajosnak a sérülései súlyosak, de nem veszélyesek.

Czégény Lajos azzal védekezik, hogy jogos védelemből követte el tettét.

A rendőrség nyomában letartóztatta Czégény Lajost, de kihallgatás után szabadon bocsátotta.

H I R E K.

— **Beteg a király.** A király egészségi állapotáról néhány nap óta nyugtalanító hírek keringenek. Azt írják a lapok, hogy őfelsége tudógyuladásban szenved. A betegséget a király előrehaladott kora teszi aggasztóvá és súlyossá.

— **Gróf Zichy Géza** hétfőn délután városunkban időzött és megtekintette az erdőben a fácskáállományt. A gróft az erdőben Dr. Kiss Sándor és Kiss Géza kalauzolták.

— **A papválasztás** most már egyre erősebb hullámokat kezd verni. Nagyon óhajtott volna, ha az üresedésben levő papiszék meghívás után folytatódik, de erre ma már alig lehet kilátás. A múlt vasárnap Mészáros Lajos saápi lelkészt halgatta meg 150—160 egyháztagnak, de ez a paphallgatás sem hozta meg a várt eredményt, mert nem volt befolyással az egyháztagnak állásfoglalására. A helyzet tehát ma még épen olyan kialakulatlan, mint hetekkel ezelőtt volt. Döntő fordulatra a holnapi napon van kilátás, amikor az egyháztagnak egy nagy tömege Szabó Zoltánt hallgatja meg a debreczeni kistemplomban. Ez iránt a paphallgatás iránt annyira nagy az érdeklődés a közönség körében, hogy holnap reggel előreláthatólag néhány száz ember rándul be Debreczvnbe, a Szabó Zoltán meghallgatására. A hallgatóság sorában ott lesz az intelligencia legnagyobb része is. Hogy a be és kint utazásnál kellemetlenségek ne forduljanak elő, a m. kir. államvasutak debreczeni tüzletvezetősége már intézkedett, hogy ugy Szoboszlón, mint Debreczenben, elegendő külön kocsi álljon készen a szoboszlói utasok számára. Intézkedés történt az iránt is, hogy a debreczeni kistemplomban alkalmas és elegendő hely tartassék fenn a paphallgatók részére. Itt említjük meg, hogy Szalóczy Pál tiszavalki lelkészt ma ismét meghallgatták, és hogy a

héten az a hír is keringett, hogy Demjén Ferencz ér-olaszi lelkész is pályázni akar a szoboszlói papiszékre.

— **Fauszt Elek** kir. tanácsos pénzügyigazgató a héten városunkban időzött és megvizsgálta a városi adóhivatalt, amelyet teljes rendben talált.

— **Uj papjelölt.** Egyházunk tagjainak egy része Demjén Ferencz ér-olaszi lelkészt szándékozik jelölni a nálunk üresedésben levő lelkészi állásra.

— **Jeges János** közgyám a héten pár napot Budapesten töltött magánügyben.

— **Beszűntetett bírói állás.** A héten az a hír terjedt el a városban, hogy a helybeli kir. járásbírósnál az egyik albírói állást beszűntették. Ezen hír valódiságáról eddig nem volt alkalmunk meggyőződni, így tehát csak fenntartással közöljük.

— **Egyházmegyei gyűlés** tartott a héten Debreczenben, amelynek több fontos tárgya volt. Az egyházmegyei gyűlés tárgyai közül minket közelebbről az érdekel, hogy a lelkészválasztók névjegyzékét megerősítette, a Nagy Sándor-féle alapítvány kiosztását pedig formai okokból megsemmisítette az egyházmegyei gyűlés.

— **A kir. adóhivatal** kibővítése tárgyában beadott felebbezés a héten felterjesztetett a vármegyéhez.

— **Dr. Kiss Sándor** öt napi szabadságot kapott a héten. Helyettese Dr. Kovács Bálint főorvos.

— **A kir. adóhivatal** új helyiségének építését a héten megkezdték. Az alapozási munkálatok már javában folynak, de addig még nem találtak a munkások olyan talajt, amelyre az épület alapkövét lehetni lehetne.

— **A 3000-ik órség megünneplése.** Az önkéntes tűzoltó egyesület vasárnap szűntette be a rendes nyári tűzórseget. Ez az alkalom most is társasvacsorával volt összekötve. A mostani órségberendezést valóságos háziünnepélyévé avatta a tűzoltóegyletnek az a körülmény, hogy a testület fennállása óta ezen az estén tartotta a 3000-ik órségét. A vacsorán az egyesület tagjain kívül néhány megívott vendég is résztvett. Az első pohárköszöntőt Erdős Lajos főparancsnok mondta a vendégeknek. Beszéltek még: Bélteky Lajos, Fehér Gábor, G. Tóth János, Tury József, Závory Béla, Dr. Simon József, Boncsér Bertalan és többek. A kedélyes vacsorának éjfél körül lett vége.

— **Szombati Ilonka.** A múlt héten szombaton éjjel egy kitett gyermeket talált a debreczeni rendőrség a főposta kapuja alatt. A gyermeket bevitték a lelenczházba, s ott, mivel szombaton éjjel találták meg, Szombati Ilonkának keresztelte el az igazgatóság. A gyermek pár nap mulva egy helybeli cigányasszonyhoz került, aki pipájából bodor tüstököt eregetve nagy diadallal hozta befele Szombati Ilonkát a vasutól, nem azért, mintha valami nagyon lelkesednék a gyermekvédelemért, hanem azért, mert havonként 10 koronát kap a kis Ilonkáért, ez pedig nagy pénz. A kis Szombati Ilonka azóta tele tudóvel szíjja reggeltől estig a tápanya bűzös pipafüstjét, a lelenczház igazgatósága pedig boldog, mert azt hiszi, hogy a gyermek jól van elhelyezve.

— **A város világitása.** Az utcai lámpákat a héten felrakták. Az utcák világitása a jövő héten megkezdődik.

— **Elítélt verekedők.** Ónodi Károlyt és Ónodi Antalt a héten 10—10 napi elzárásra ítélte a rkapitányság verekedés miatt.

— **Tűz.** Kedden délután Agárdi Sámuel VII-ik tizedbeli lakosnak a háza a kémény mellett ismeretlen okból kigyuladt, a szomszédok azonban idejében eltojították a tüzet. Kivonultak a tűzoltók is, de mire odaértek alig akadt dolguk. A toronyőr nem jelezte a tüzet, mert nem látott füstöt. A tűzoltók is híradás folytán vonultak ki.

— **Elfogott fatolvaj.** Folyó hó 18-án éjjel az éjeliőrök elfogták Harsányi Károly VII-ik tizedbeli lakost egy hát fával, amelyet a Körner Béla-féle iparvágány megálló helyéről lopott. A rendőrség széleskörű nyomozatot indított az ügyben, mert több lopás is történt az iparvágánynál.

— **Verekedés.** Egri Gerzson és a fia összeverekedtek vasárnap az utcán Varga Gáborral. A verekedésnek az lett a vége, hogy Varga Gábor súlyos sérüléseket szenvedett. Az ügy bejelentetett a büntetőbíróshoz.

— **A Békás-beli nyilvános házat** a rendőrség a héten bezáratta.

— **Lemondás.** A Gazdasági Bank Hajduszentmihály r. t. igazgatósági elnökségéről Bélteky Lajos lelkész — az utóbbi időben nagy mértékben felszaporodott hivatalos teendőire tekintettel — ismételtelen és visszavonhatatlanul lemondott. Az állásra — a mint halljuk — Padrah Sándor kir. közjegyző van kiszemelve, ki a Hajdumegyei Takarékpénztárnál eddig betöltött felügyelőbizottsági elnökségét ezzel cserélné fel.

— **A derecskel** dúsan javadalmazott (3—4 ezer forintos) papi állásra, hir szerint 57-en adták be pályázatukat. Az a híresztelés, mintha Bélteky Lajos lelkész is szóban forogna, nem felel meg a valóságnak, mert oly szoros kötelek fűzik eddig is Szoboszlóhoz, hogy e diszes állás elnyeréséért — biztos tudomásunk szerint — egyetlen lépést nem tett, annál kevésbé pályázott. — Különben érdekesnek tartjuk feljegyezni, hogy a most elhunyt lelkész Bíró Antal odamenetekor Soltész László ur is meghivatott ez állásra a 70-es években, de nem fogadta el e sokkal nagyobb jövedelmet, s maga helyett rokonát ajánlotta.

— **Kuthy Zoltán** newyorki lelkész, amerikai esperes, tudomásunk szerint beadja pályázatát a szoboszlói papságra. Vajjon akad-e vállalkozó szellemű férfi a ki meghallgassa.

— **Az üresedésben levő** lelkészi állásra a pályázati a jövő hét folyamán valószínűleg megfog a püspöki hivatal által hirdetett. Az új törvény szerint a pályázat határideje 3 hét s a pályázat lejártá után a választás 3 vagy 4 hétre tüzendő ki. Így tehát az állás valószínűleg még ez évben december hó közepe táján betöltetik. — A megválasztott lelkész azonban állását csak a jövő év nyarán foglalhatja el, a mikor az özvegy kegyeleti ideje lejár. — Addig Kállay Sándor vallastanár fogja a lelkészi szolgálatokat végezni.

— **Lövöldözés mulatás közben.** Császi Miklós a Bika vendéglőben mulatott pénteken éjjel, s nála volt egy vadászfegyver is, amelyet azzal kért el Erdős Lajostól, hogy megakarja venni. Ugyanekkor egy másik szobában Fazekas Lajos mulatott több társával együtt. Fazekas Lajosnak valami beszéde lett volna Császi Miklóssal, oda ment tehát hozzá, de Császi Miklós rá sem hederített, hanem kifele indult az ajtón. Eközben odaérkezett Szabó Gábor rendőrelőőr is. Fazekas Lajos látva, hogy Császi Miklós távozni akar, ismételtelen arra kérte, hogy álljon meg egy szóra. Császi Miklós azonban, ahelyett hogy megállt volna, indulatosan rákiáltott Fazekas Lajosra: — Takarodj innen, mert keresztül lölek. A következő pillanatban Császi Miklós czélba vette Fazekas Lajost s rásütötte a fegyvert. Szerencse, hogy Szabó Gábor rendőrelőőr a legutolsó pillanatban félreütötte a fegyver csövét s így a töltés közte és Fazekas Lajos közt a faiba furódott. A rendőrség nyomozatot indított az ügy felderítésére vonatkozólag, a fegyvert pedig elkobozta Császi Miklóstól.

— **Az iparvágány tolvajai.** Megirtuk volt már többször, hogy az iparvágány megállóhelyéről igen sok fát ellopkodtak. A rendőrség erélyes nyomozatot indított a tettesek kézrekerítése iránt, s ennek következtében eddig Harsányi Károly, B. Kovács Károly, Molnár Sándor, Szilágyi Pál, B. Kovács Pál, Császi István és B. Szabó Sándor kerültek bele a lopásba.

— **A városi épületek kijavítása** folyik. A városházat már megreparálták és kimeszelték, s most a surolások folynak, rettenetes bosszuságokra a tisztviselőknek, akik így egyik szobából a másikba kénytelenek vándorolni.

— **A katonabál** tisztajövedelme 70 kor 46 fillér volt. Ez az összeg már el is van számolva a Bocskay szoboralap javára.

— **Lefüleit éjellátogatók.** Szatmári Bálint III-ik tizedbeli lakos a kapuban tanyáztatott szerdán este többet magával. Mikor besetétetett, elibük toppant a tanyásoknak Ónodi Károly és Ónodi Antal, s nagy hangan rájuk kiáltottak:

— Takarodjatok be innen, mert agyonlövöldözünk benneteket.

Az asszonyok be is kotródtak erre, mert látták, hogy a két éjellátogatónál kés és revolver van, de Szatmári Bálint és R. Tóth János nem ijedtek meg, hanem megfogták a két fenyegetőző alakot s átadták azokat bekisérés végett az éjeliőröknek. Rövid félóra mulva már a hősön volt a két lefüleit éjellátogató.

— **Házasságok kihirdetése.** A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házasságok vannak kihirdetve:

Vőlegény: Menyaszony:
Bogdán Imre Mikulás Juliánna
Holhos János Hódos Zsófia
Ónadi Sándor Nemes Zsófia
Kállai János Juhász Katalin

— **Táncmulatság.** A következő meghívót kaptuk: A VI-ik tizedbeli polgári olvasókör folyó év október 27-én saját helyiségében könyvtára javára zártkörű táncmulatságot rendez, melyre kívül címzett urat és családját tisztelettel meghívja a rendezőség. Beléptidij: személyenként 1 korona, családjegy 2 korona 40 fillér. Kezdeté délután 4 órakor. Anyák, kik leányaikkal jönnek, nem fizetnek. Felülfizetések köszönéttel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Ételekről és italokról gondoskodik a rendezőség.

— **Társasvacsora** lesz holnap, vasárnap délután a Nép körben, amelyen körül-belől százan vesznek részt.

— **Éjeliőrökül** a héten a következők lettek felfogadva: I-ik tized Kozma István, Kerékgyártó Sándor. II-ik tized Soós Károly, Varga Sámuel, Kovács István, Balogh Lajos. III-ik tized Szilágyi Bernát, Kiss András, Domokos Sámuel, Szoboszlai Antal. IV-ik tized Szerepi Ferencz, Nagy Ferencz, Kovács János, Kozma Lajos. V-ik tized Kozma János, Gombos János, Agárdi Bálint, Pál Mihály. VI-ik tized Sz Kovács Péter, Tóth János, Varga Sándor, Kovács Károly, VII-ik tized Csikai Lajos, D Nagy Mihály, Beké Ferencz, Tóth Bálint, Az új éjeliőrök már megkezdtek a szolgálatot.

— **A pajtaadó** ellen beadott fellebbezéseket elutasította a pénzügyigazgatóság. Igen természetesen, hogy az elutasító határozatot az összes érdekelt megfellebbezték. A pénzügyigazgatóság azzal a megokolással utasította el a fellebbezéseket, hogy a pajták a szőlő munkák idején lakással is szolgálnak. Első tekintetre látni lehet, hogy a pénzügyigazgatóság okoskodása megállani nem fog.

— **Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk férfi és fiú kalapok, sapkák, fehérneműk nyakkendők beszerzésére FEKETE JAKAB férfitáncos üzletét Debreczenben, a kistemplom mellett, hol a legújabb formájú férfi és fiú kalapok (Bozsaino, Pichler Ita és hazai gyártmány), a legjobb férfi és fiú ingek, divatos nyakkendők, Frisch-féle szab. alsónadrágok, posztó és szörmesapok, továbbá gallérok, kiegészítők, zsebkendők, harisnyák, esernyők. Budapesti készítésű férfi cipők, utazó kufferek a legolcsóbb árban kaphatók.**

— **A debreczeni közöskönyha** vidéki termelők útján óhajta beszerezni szárnyas, tojás, vaj, zöldség és más egyéb konyhaszükségeit. Az ajánlatok az árbiztosíték és mennyiség megjelölésével Dr. Matolcsy Kálmán titkárhoz (Debreczen, Kossuth-utca 33. szám) küldendők.

— **Lapunk számonkénti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló és Vidéke”-t ezután számonként is elárúsítjuk. Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaci fűszer-üzletében kaphatók. Egy szám ára 16 fillér.

— **Rablómese.** Borbély Kálmán kabai fuvaros azt a feljelentést tette a héten a rendőrségnél, hogy folyó hó 17-én éjjel ismeretlen tettesek a Szt-György korcsmánál megtámadták, levették és kirabolták. A feljelentés folytán a nyomozat azonnal megindult, ez azonban egészen másképpen derítette ki a dolgot. A nyomozat során ugyanis kiderült, hogy Borbély Kálmán az említett éjjel több társával együtt sertéseket szállított Debreczenbe szekéren. Borbély Kálmán utközben a Szt-György korcsmában annyira leitta magát, hogy nekihajtott egy fának s eközben leesett a szekérről, amelynek egyik kereke keresztül ment a hátán. Mikor a társai látták, hogy nem boldogulnak vele, otthagyták az uton, s más fogadott szekérral vitték be a sertéseket Debreczenbe. A rabló históriából tehát egy szó sem igaz.

Levél a szerkesztőhöz.

— **Gyufagyújtogatás az utcán.** —
Tek. Szerkesztő ur!

A nyáron sok tüzeset volt nálunk, melyeknek nagy részben az volt az oka, hogy a szülők nem ügyelnek kellőleg gyermekeikre, hanem engedik, hogy azok a gyufához akadálytalanul hozzáférhessenek.

A héten két esetben saját szememmel láttam, hogy 6—8 éves gyermekek gyufát gyújtogattak a Gáti Sándor utcáján. A gyufával játszó gyermekeket az utcái jár-kelők voltak kénytelenek eltüntetni a veszélyes játéktól.

Ha ez így megy, nem csoda, hogy gyakran ismétlődnek a tüzesetek. A szülőknek nagy gondot kellene fordítani arra, hogy a gyermekek kezébe gyufa ne jusson, mert az e téren elkövetett gondatlanság veszélyeztetni az egész város biztonságát.

Egy V-ik tizedbeli lakos.

Közgazdaság.

Gazdasági kilátások.

A szárazság még mindig tart, a gazdasági kilátások tehát még mindig kedvezőtlenek.

A vetések nem kelnek ki, mert az elvetett mag nem kap nedvességet.

A szőlővesszők le vannak soványodva, nincs bennük tartaléknedv s így erőtlennül, gyengén mennek neki a télnak.

A takarmányszükség előjelei már kezdenek mutatkozni. A takarmányrúpának 50—60 kr. mázsája, ami azt jelenti, hogy a takarmány nagyon becses.

A búza ára nemcsak változatlan, sőt felfele megy. Ez meg azt jelenti, hogy országszerte nem várnak valami bőtermést a jövő esztendőben.

Egy néhány jó eső segíteni fog ezeken az aggasztó állapotokon. De ha az őszi esők késnek, mindig rosszabb-rosszabb lesz a kilátás.

Ló és szarvasmarha kiállítás. A Hajdumegyei gazdasági egyesület díjazással egybekötött ló és szarvasmarha kiállítást rendez holnap Balmazújvároson. Kovács Gyula gazdasági egyesületi elnök és Dávidházy Sándor titkár hetek óta mindent megtesznek a kiállítás sikere érdekében s így annak fényes eredménye biztosítva van. A kiállításra városunkból is sokan mennek által.

Nyilttér.)

Nyilatkozat.

A „Szoboszló és Vidéke” folyó évi 40 ik számában egy közlemény jelent meg, amely egyéni becsületekre sértőleg, családi viszonyaimra pedig zavarólag hatott, mert feleségemet minden alap nélkül súlyosan megrágalmazta.

Amidőn kijelentem, hogy az említett közleményből egy betű sem igaz, ki kell jelentenem azt is, hogy a lapot nem okolom, mert utánna járván a dolognak, megtudtam, hogy ezt a hírt két rendőr terjesztette, s úgy került bele a lapba, mint közszájon forgó mende-monda.

Sajnálatos dolog, hogy közhivatalban lévő személyek ennyire megfélemlenek maguktól.

Zsom László, kerékgyártó-mester.

* E rovat alatt közléseket nem vállal felelősséget a szerkesztő.

Két szoba butor

elköltözés miatt

eladó.

Értekezhetni lehet a tulajdonosával. Sallay-ház, Vasut-utca.

Egy jó házból való fiu

tanulónak

és egy HETES azonnal fölvetetik

Wéber Ede

fűszer- és vegyes-üzletében.



„URSUS”

a legtekélyesebb és szabaddalmazott

Borsajtó,

felső nyomással, három áttétellel,

acél gerenda szerkezet, legmagasabb nyomóképesség

Tányéros

sajtók!

Szőlőszeti, borászati

és pincészeti

csik-kekből, valamint vadászfegyverekről



vadászati felszerelésekről.

Porcellán és Meidingi

kályhák, konyha külön-külön, legességekről

képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Tóth Gyula

vaskereskedése

DEBRECZEN, Piacz-utca.

Lőpor áruda.

Olcsó bevásárlási forrás.

Van szerencsém tisztelettel jelteni, hogy Csapó-utcai Bankházban levő

vaskereskedésemet

a mai kor igényeinek megfelelően kibővítettem s azt legújabb friss árukkal felszerelve

rendkívül olcsó árban

bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére.

Konyhadények minden színben, vadászati felszerelések, takaréktűzhelyek, öntött vas-kályhák, rudvasak, tengelyek és rézárak dús mennyiségben ritka olcsó árak mellett szerezhetők be. Becses pártfogást kér

tisztelettel

Nánássy Lajos

vaskereskedő. DEBRECZEN.

Ugyanott egy vasüzlethez tartozó, ép állapotban levő üzleti állványok és puldok olcsón eladók és jó házból való tanulók felvételnek.

Olcsó bevásárlási forrás.

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Pontos és figyelmes kiszolgálás.



Tökés Zsigmond

vas-, fűszer- és vegyesüzletében egy jó családból való fiu

tanulónak

felvétetik.



Saját érdeke minden földmivelő gazdának, hogy jó ekével szántson. Azért elne mulasztja ekeszükségletét beszerezni, mert csak ott lehet a valódi

Becher ekét

kapni, a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Kapható még ott mindenféle vas szerszám, rudvas, tengely, porlandcement, kátrányos papír, elszigetelő lemez, kátrány, karbolineum, firneisz, festék, lig. Mindenféle fűszer, üveg, porcellán, zománcozott lemezdedény óriási választékban.

Kölcsönedényből nagy raktár.

Kitűnő zamatu Hungária pörkölt kávé, ami minden háznál szükséges.

A t. közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

Auspitz Sámuel,

a Veres Lajos házában.



Eperjesi cserépkályhák

elsőrangú hazai gyártmány továbbá főzőedények takarékkonyhák, épületvasalások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és töltények nagy választékban, s a legjutányosabb árban kaphatók

KOVÁCS GYULA

VASÜZLETÉBEN.

DEBRECZEN, a Bika szálloda mellett

A világ legjobb vetőgépe a páros soru

Unikum Drill.

Ilyen vetőgépek, — ugyeintén répvágók, szeckavágók, borsajtók felelősség mellett kaphatók

Bagi István

gazdasági gépraktárban KÁBÁN.

Aratógép gyáriraktár.

Eladó szőlő.

A Tury József tulajdonát képező esatorna-kertbeli 600 □-öl

termőszőlő

pajtával együtt eladó. Értekezhetni a tulajdonossal.



Szőlő- oltványokat

szállít, fajtisztasá-
gért jótállva legdu-
sabb választékban a már évek óta elsőnek és leg-
megbízhatóbbnak ismert:

küküllőmenti első szőlőoltvány telep.

tulajdonos: **CASPARI FRIGYES, Medgyes 76. sz.**
(Nagyküküllőmege).

Tessék képes árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben található az ország minden részéből érkezett elismerő levelek, ennél fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó, mint írásbelileg bizonyosságot szerezhet magának lenti szőlőtelep fel-
tétlen megbízhatóságáról.

Eladó vagy haszonbérbe kiadó házasudvar.

A II. t. 12. sz. alatti házasudvar egészben vagy két részre osztva is eladó, vagy haszonbérbe azonnal kiadó.

Értekezhetni Kürti János tulajdonossal.

Gazdálkodók részére

jó szabásu magyar és csizmaöltönyök

legjobb minőségben

Grünfeld Adolf és Tsa

SZABÓ-ÜZLETÉBEN.

DEBRECZEN, „Kistemplom“ mellett.

Molnár Ferencz

Zádor Lajos utóda női divatüzlete

Debreczen.

Ajánlja az őrzi idényre megérkezett divatujdonságait. Angol, francia és hazai gyártmányu valódi gyapjuszövetek és kosztüm-posztók.

Bársonyok, selymek és mindenféle diszitések

női és gyermekfelöltők.

Valódi szőrmekabátok és bundák, Boák, karmantyuk, gyermek garnitúrák. Színházi belépők, selyem és angol blousok.

Női ruhakészítési műtermemben elismert szakképzett vezetés mellett készült, angol, francia és menyasszonyi toilették, valamint mérték szerinti felöltők izléssel készülnek.

Mult idényből visszamaradt felöltők és divatszövetek félárban kiárultatnak



CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 68.

Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók,
boronák,

sortvetőgépek, Planet Jr. kapálók,

szeckavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók,
örlömalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.